X1 Podkarpacki Konkurs Matematyczny dla szkot ponadgimnazjalnych
Poziom |
(klasy pierwsze szkol ponadgimnazjalnych i trzecie gimnazjow z r. szk. 2010/2011)
Etap wojewodzki
7 maja 2011, godzina 10.00
(150 minut)

. W trojkacie ABC, ktorego obwdd wynosi 50 cm 1 |AC| = |BC|, poprowadzono srodkowe AD oraz
BE (D oraz E to $rodki odpowiednich bokow trdjkata). Obwadd trojkata ABE jest o 8 cm wigkszy
od obwodu trojkata ACD. Oblicz dtugosci bokow trojkata ABC.

Dla jakich liczb catkowitych m utamek % jest liczba catkowita?

. W trapezie opisanym na okrggu dtugosci bokdéw nierownoleglych wynosza 3 i 5, a odcinek
taczacy srodki tych bokow dzieli trapez na czworokaty, ktorych pola pozostaja w stosunku 5 : 11.
Wyznacz dtugo$ci podstaw trapezu.

. Udowodnij, ze jesli p i g sa liczbami pierwszymi takimi, ze p = 5iq — p = 2, to liczba (p + q)
jest podzielna przez 12.

. Udowodnij, ze jesli sz + 3/xty? + Jyz +3/x2y* = a,to Vx2 + 3/y2 = Va?.

Powodzenia!

X1 Podkarpacki Konkurs Matematyczny dla szkot ponadgimnazjalnych
Poziom 11
(klasy drugie liceum i trzecie technikum z r. szk. 2010/2011)
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. Wykaz, ze jezeli a, b, ¢ sa takimi liczbami nieujemnymi, ze a + b + ¢ = 1, to
a b c 3
<

a+l  b+1 c+1 ~ 4

. Udowodnij, ze jezeli liczba catkowita podzielna przez 3 jest suma pigciu kwadratow liczb
calkowitych, to co najmniej dwa z tych kwadratéw sa podzielne przez 9.

. Udowodnij, ze jezeli rownanie ax3 + bx? + cx + d = 0 ma pierwiastek potrojny, to bc = 9ad.
. W trgjkacie ABC punkt S jest srodkiem okregu wpisanego. Przez punkt B poprowadzono prosta
prostopadta do prostej BS, a przez punkt C prosta prostopadta do prostej CS. Proste te przecinaja
si¢ w punkcie K. Wykaz, ze punkty A, S, K leza na jednej proste;.

. Wykaz, ze stosunek promienia okr¢gu opisanego na trojkacie do promienia okrggu wpisanego

W ten trojkat jest niemniejszy niz 2 i rownos$¢ ta zachodzi tylko dla trojkata rownobocznego.

Powodzenia!



